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1. INTRODUCCIÓN A LA INFERENCIA ESTADÍSTICA 

Estadística: 

 

Estadística inferencial: 

 

Población: el conjunto de individuos sobre los que queremos hacer el estudio. Por ejemplo: la clase entera. 

Muestra: subconjunto representativo de individuos de la población extraído por algún método válido de 

muestreo. Intentaremos extrapolar los resultados a la población. Por ejemplo: 20 alumnos cogidos al azar. 

Individuo: elemento bien definido que presenta la característica a estudiar. Pueden ser personas, animales, 

objetos o grupos. Por ejemplo: un alumno de la clase 

 

Variable: característica observable que cambia entre los elementos de una población. Característica que 

puede ser medida y que puede adoptar más de un valor.  

 

Variables cualitativas o categóricas: son aquellas que recogen una característica que no se puede 

expresar mediante una cantidad, aunque sí con una categoría.  

- Nominales: tienen un conjunto de categorías sin ningún tipo de jerarquía. 

- Ordinales: tienen un conjunto de categorías con una jerarquía u orden. 

 

Variables cuantitativas o numéricas: son aquellas variables que recogen como información una cantidad 

numérica de lo que se está observando.  

- Discreta: saltos entre valores. 

- Contínua: un contínuo de valores con decimales, sin saltos. 
 

- Intervalo: no partimos de cero. 

- Razón: partimos de cero. 

 
Explicación sobre muestra y población: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MUESTRA  ESTADÍSTICOS:  𝑦̅            𝑆           𝑆2              𝑝           𝑛   

POBLACIÓN  PARÁMETROS:    𝜇           𝜎           𝜎2              𝜋           𝑁 
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REPASO DE LA DISTRIBUCIÓN NORMAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑧 =
𝑦 − 𝜇

𝜎
 

 

Ejemplo: Las calificaciones (entre 0 y 100) de los alumnos del Grado en Psicología en segundo curso se distribuyen como 

una Normal con media 60 y desviación estándar 15.  

a) ¿Qué proporción de estudiantes obtienen una calificación de más de 80? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) ¿Qué proporción de estudiantes obtienen una calificación de entre 80 y 90? 
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DISTRIBUCIÓN MUESTRAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Una distribución muestral es el resultado de considerar todas las muestras posibles que se pueden extraer 

de una población. Si estas muestras son aleatorias, la distribución muestral resultante será una normal. Por 

cada valor de n tendremos una normal diferente, ya que si aumentamos n, la normal estará más concentrada. 

 

Error típico o estándar: es la desviación típica de la distribución muestral. Debemos distinguir entre la 

desviación típica de la variable (σ) y la desviación típica o error típico de la distribución muestral (𝜎𝑦̅) 

Medias                         Proporciones 

𝜎

√𝑛
                                     √

𝜋  · (1 − 𝜋  )

𝑛
 

 

DISTRIBUCIÓN MUESTRAL DE MEDIAS 

 

 

 

 

𝑧 =
𝑦̅ − 𝜇

𝜎

√𝑛
 

 

 

Ejemplo: Si la nota del examen sigue una normal de media 6 y de desviación típica 2,5, ¿cuál es la probabilidad de que 

si recogemos una muestra de 30 personas, la nota media sea superior a 6,5? 
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DISTRIBUCIÓN MUESTRAL DE PROPORCIONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑧 =
𝑝 − 𝜋

√𝜋  · (1 − 𝜋  )
𝑛

 

 

 

 

Ejemplo: Si la proporción de aprobados del examen en la población es de 0,7, calcula, si cogemos una muestra de 50 

alumnos, cuál es la probabilidad de que la muestra tenga una proporción de aprobados inferior al 60%: 
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INTERVALO DE CONFIANZA PARA UNA MEDIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐼𝐶𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑛 𝜎 𝑐𝑜𝑛𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎      𝑦̅ ± |𝑍𝛼 2⁄ | ·
𝜎

√𝑛
       

𝐼𝐶𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑛 𝜎 𝑑𝑒𝑠𝑐𝑜𝑛𝑜𝑐𝑖𝑑𝑎     𝑦̅ ± |𝑡𝑛−1; 𝛼 2⁄ | ·
𝑆

√𝑛
 

 𝐼𝐶𝑝𝑟𝑜𝑝𝑜𝑟𝑐𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠      𝑝 ± |𝑍𝛼 2⁄ | · √
𝑝 · (1 − 𝑝)

𝑛
   

 

 

Ejemplo: En una muestra de 35 personas ha salido de media una edad de 21,37 años. Entre qué valores debería estar la 

media de edad en la población? α = 0,05 La desviación típica en la población es de 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplo: hemos obtenido una asistencia media de 15,2 y varianza 87,89 con n = 15, entre qué valores deberían estar la 

asistencia de los hombres a la población? NC = 95%. ¿Qué pasaría si aumentamos el NC? Y si aumentamos la muestra? 
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Tablas estadísticas 
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Este dosier está hecho para seguir la clase de prueba.  

 

Si te apuntas al curso te enviaremos por correo el dosier entero con 

todos los temas que faltan, ejercicios y exámenes de años anteriores  

 

Más información en: 

www.estadistix.com 

 

Y si tienes cualquier consulta,  

escríbenos un whatsapp al 644310902 

 
 

 

 

http://www.estadistix.com/
https://api.whatsapp.com/send?phone=34644310902

